

“就是活个精气神儿，希望邻居们有地方玩冰乐雪”

71岁患癌大爷带头在小区修冰场

□本报记者 王鸿凌 文/摄

“郑大哥，又扫雪呢？”“咱一起来，干得快！”25日早，天刚蒙蒙亮，松北区华远水木清华小区的水系冰面上来了五六位居民，浇冰、扫雪、铲冰包……天儿太冷，他们捂得像“豆包”，干起活来却十分麻利，71岁的郑彬章是他们中的一员，这个冰场就是他带头修建的。三年前老郑患上肺癌，他却说：“别拿我当病人，我就是活个精气神儿！大家一起出力修建冰场，希望小区居民冬天能有地方玩冰乐雪。”



居民们给冰场浇水。



小区居民在滑冰。

以前小区也有冰场 可大家都说滑着不过瘾

“小区里有个湖，冬天上冻之后，大家都喜欢到这儿来玩。”正带孩子滑冰的刘女士告诉记者，每到冬天就带孩子来滑冰，可冰面不平整，还总有小冰包，孩子滑着滑着很容易就摔倒了。

老郑说，他在小区滑了六七年了，尽管技术算是熟练，但冰刀一旦碰到鼓包的地方，自己也会控制不住摔倒。“居民们都滑着不过瘾，小区里还有很多爱滑冰的孩子们，正好赶上冬奥

会，我们就想着能不能把这块冰面重新改造一下，给居民们修个冰场。”老郑的想法得到了邻居和“冰友”们的支持。

12月初，“水木滑冰群”正式建立，老郑等人也开始了修建冰场的“大工程”。

群里一呼百应 有人一干就是小半天

修建冰场的前期规划完成后，小区物业也是大力支持，为居民们提供了浇冰车以及冰铲等必备工具，还在冰场旁边建了一个简易小屋，里面有挂钩和椅子，方便大家更换冰鞋。

清扫冰面、铲除冰包和杂物、浇冰……完成这一系列“动作”，至少需要4个小时。“下来扫雪了！”“今天咱们开始浇冰”……滑冰群里，老郑每次只要一召唤，群里的“冰友”们都纷纷下楼自愿领活。

“看这浇冰的车，我们一次至少得浇四五遍，冰面才能相对平整一些。”居民魏红威夫妇也是“大功臣”，为了小区的冰场没少出力，两口子每次出来一干就是小半天。“我们和老郑大哥出发点是一样的，为了邻居们冬天能有地方玩，干点儿活出点儿力不算啥，我们自己也是受益者。”老魏说，最多的时候来了20多位居民一起干活，大家都想着尽早把冰场修

建完成。

居民腾亚宽今年66岁，他和妻子也经常参与修建冰场的工作，“小区里有个冰场，居民们玩着方便，我们累点儿也高兴。”

记者在冰场上看到，最小的“冰友”孙玮宸才4岁，就能稳稳地站在冰面上了。孩子爸爸孙宇告诉记者，自己是名“冰友”，平时会做一些浇冰的工作。

居民王女士是专业滑冰运动员，她是带着外甥女来的。“特别感谢老郑他们修建的这个冰场，能让孩子们增加户外运动的时间，增强体质。”王女士说，以前外甥女是在室内冰场滑冰，她作为一名滑冰教练，特别倡导全民开展冰雪运动，东北的孩子就应该天生会玩冰玩雪。小区的冰场建成后，她会坚持带孩子来进行户外锻炼。

面对疾病不畏惧 就想着活个乐呵

提起老郑，居民们都竖起大拇指。“郑叔岁数这么大，还天天出来清理冰场，特别不容易。”大家只知道老郑年龄大，却不知道他是一位癌症患者，心脏还装3个支架。

2018年老郑被查出肺癌，经过手术、化疗、放疗一系列救治，治疗算是取得了阶段性的胜利。“得了肺癌后，我就告诉自己必须要活出个精气神儿。我现在能



郑彬章在清扫冰场。

从早笑到晚，根本不想愁事。”每天除了靠食物补充体内所需的营养，老郑就是靠好心情来缓解病痛。

在小区里修建冰场，是老郑一直以来的梦想，除了前期的修建工作，冰场每周都需要维护、清扫，老郑天天都来冰场巡视。

“我每天都来看看，有需要清扫的就扫一扫，没事再溜溜冰

缝。”除此之外，老郑还会为初学者免费当教练，给大家指点一二。

“这事还得感谢居民们和物业的支持，是大家同心协力在小区建起的冰场，不是我一个人的功劳。”老郑再三嘱咐记者，少提他的名字，多提提大家伙，明年修冰场的工作还要继续坚持，让邻居们都能玩转冰雪。



方便换冰鞋的小屋。

众多高手展现实力 哈尔滨大众排球挑战赛收官

本报讯（记者 张堃雷 高云/文 韩伟/摄）昔日老将重返赛场，快速多变的攻防转换、激烈的网上对抗，加上老友重逢的温情场面，让一场大众排球赛充满看点。

26日下午，由哈尔滨日报社主办，哈尔滨八区排球俱乐部承办的“献礼建党百年·哈尔滨红飘带动起来”2021哈尔滨大众排

球挑战赛在松浦·观江国际体育场馆落幕。经过小组赛+淘汰赛两个阶段的激烈争夺，最终全明星队以全胜的战绩获得冠军，兄弟战队摘得银牌，季军则归属星四军队。

精彩的扣球、拦网，奋力一跃的救球、防守，球员们高超的球技引得现场观众阵阵惊呼。比赛结束后，所有参赛运动员

都佩戴红飘带录制了视频，共同庆祝中国共产党成立100周年。ZAKER哈尔滨和“冰城+”App对比赛的决赛进行了现场直播。

成绩固然可喜，球员们表示，成绩只是比赛的一部分，和队友们一起在地上拼搏、鼓励，共同向胜利目标迈进的过程，是最值得铭记的。

